

Аннотация на программу учебного предмета «Фортепиано»

Программа учебного предмета «Фортепиано» устанавливает требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации для направлений «Струнные инструменты», «Народные инструменты», «Духовые и ударные инструменты» и является обязательной при ее реализации МБУ ДО «Детская музыкальная школа №2» города Иркутска.

УП «Фортепиано» входит в обязательную часть предметов учебного плана дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области музыкального искусства «Струнные инструменты», «Народные инструменты», «Духовые и ударные инструменты» (далее – ДПОП), реализуемых в ДМШ № 2, и является составной частью вышеуказанных программ.

Срок реализации УП «Фортепиано» составляет:

- при 8-летнем сроке обучения – 6 лет: с 3 по 8 класс по ДПОП «Струнные инструменты»;
- при 8-летнем сроке обучения – 5 лет: с 4 по 8 класс по ДПОП «Народные инструменты» и «Духовые и ударные инструменты»;
- при 5-летнем сроке обучения – 4 года: со 2 по 5 класс по ДПОП «Народные инструменты» и «Духовые и ударные инструменты».

Срок реализации УП «Фортепиано» для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год: 9 класс (при сроке обучения 8 лет), 6 класс (при сроке обучения 5 лет).

При реализации ДПОП «Струнные инструменты» со сроком обучения 8 лет общий объем аудиторной учебной нагрузки по УП «Фортепиано» составляет 198 часов. При реализации программы с дополнительным годом обучения программа УП «Фортепиано» реализуется за счет вариативной части учебного плана.

При реализации ДПОП «Народные инструменты» и ДПОП «Духовые и ударные инструменты» со сроком обучения 8 лет общий объем аудиторной учебной нагрузки по УП «Фортепиано» составляет 99 часов. При реализации программы с дополнительным годом обучения программа УП «Фортепиано» реализуется за счет вариативной части учебного плана.

При реализации ДПОП «Народные инструменты» и ДПОП «Духовые и ударные инструменты» со сроком обучения 5 лет общий объем аудиторной учебной нагрузки по УП «Фортепиано» составляет 82,5 часа. При реализации программы с дополнительным годом обучения программа УП «Фортепиано»

реализуется за счет вариативной части учебного плана.

Программа УП «Фортепиано» предусматривает обязательную самостоятельную работу обучающихся, что предполагает наличие дома фортепиано или синтезатора.

Форма проведения учебных аудиторных занятий: индивидуальная, рекомендуемая продолжительность урока, равная одному академическому часу, составляет 40 минут; продолжительность урока, равная 0,5 часа составляет 20 минут.

Продолжительность учебных занятий с 3 по 8 класс 8-летнего обучения и со 2 по 5 класс 5-летнего обучения – 33 недели. При реализации программы с дополнительным годом обучения продолжительность учебных занятий в девятом (шестом) классе составляет 33 недели.

Во всех классах в течение учебного года предусматриваются каникулы в объеме не менее 4 недель. Летние каникулы устанавливаются не менее 13 недель, за исключением последнего года обучения. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные при реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования. Учебный год начинается 1 сентября, заканчивается 31 мая.

Форма обучения – очная; используются различные образовательные технологии, в том числе дистанционные образовательные технологии, электронное обучение.

Программа отражает разнообразие репертуара, его академическую направленность, а также возможность индивидуального подхода к каждому обучающемуся. Репертуар распределен по годам обучения.

Результатом освоения программы УП «Фортепиано» является приобретение обучающимися знаний, умений и навыков в области музыкального исполнительства.

В программе определены формы и методы контроля, аттестация, график промежуточной и итоговой аттестации, даны критерии оценок.

Программа содержит раздел, включающий себя организационно-педагогические условия, оценочные и методические материалы (рекомендации преподавателям и рекомендации по организации самостоятельной работы обучающихся), список учебной и методической литературы, а также программу творческой, методической и культурно-просветительской деятельности ДМШ № 2.